
     Città Metropolitana di Reggio Calabria 
    Settore 7 Istruzione – Sport - Politiche Sociali

ALLEGATO B

FORMULARIO

AVVISO PUBBLICO ANNO 2025

”SELEZIONE DI PROGETTI E INTERVENTI DI SOSTEGNO PER MINORI E GIOVANI PER LA  
PREVENZIONE DEL BULLISMO E DEL CYBERBULLISMO” 

ANAGRAFICA SOGGETTO PROPONENTE
1. DATI GENERALI
Soggetto Proponente
(Denominazione, codice fiscale, P.Iva, Sede 
legale, indirizzo, email, pec, sito internet)

1.1Legale Rappresentante Nominativo: 

Telefono: 

Indirizzo PEC: 

1.2 Referente del Progetto Nominativo: 

Telefono: 

Indirizzo PEC: 

1.3. Titolo del Progetto:

1.4 Durata del progetto:

1.5 – Riepilogo economico 
Costo totale del Progetto 

€ ____________________

Finanziamento richiesto alla Città 
Metropolitana di Reggio Calabria  (max 
75%)

€ ____________________

Cofinanziamento – risorse proprie (min. 
25%)

€ ____________________
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2. PROPOSTA PROGETTUALE
2.1 Analisi di contesto e individuazione dei fabbisogni (max 1 pagina)

2.2 Obiettivi generali (descrivere sinteticamente la ragion d’essere dell’iniziativa progettuale in riferimento agli obiettivi indicati nell’Art.1 
dell’Avviso Pubblico)

2.3 Obiettivi specifici(descrivere sinteticamente gli obiettivi specifici da raggiungere attraverso il Progetto)

2.4 Destinatari (descrivere puntualmente i destinatari del progetto, le modalità di individuazione e il loro coinvolgimento)
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2.5  Ambiti Progettuali (indicare con una x)

 azioni volte a prevenire e contrastare fenomeni di bullismo e cyberbullismo, anche prevedendo il potenziamento dei 
servizi socio-educativi a sostegno dei minori e giovani, con i coinvolgimento di altri Enti/Istituzioni/Istituti Scolastici, ecc.; 

 azioni volte alla creazione di spazi di confronto, anche attraverso l’educazione non formale, al fine di favorire nei 
partecipanti l’acquisizione delle cd. life skills;

 laboratori socio-educativi, socio-emotivi ed esperienziali; 
 attività di informazione e sensibilizzazione sull’utilizzo consapevole del web e dei social;
 azioni per favorire il confronto tra gli attori del processo educativo (alunni, genitori, insegnanti, operatori sociali);
 attività di ascolto e supporto ai minori e giovani che hanno subito bullismo e cyberbullismo; 
 attività di ascolto e supporto ai “bulli” per favorire la comprensione delle cause dei comportamenti e la gestione delle 

proprie emozioni;
 azioni volte a promuovere, potenziare e valorizzare il ruolo delle comunità educanti (famiglie, Associazioni, Parrocchie, 

Enti Locali, ecc.), al fine di promuovere percorsi inclusivi e aperti a tutti e proporre occasioni di confronto e formazione sui  
temi del bullismo e del cyberbullismo; 

2.6 Descrizione sintetica del Progetto proposto (max 2 pagine)

2.7 Descrizione delle attività 

2.8 Descrizione dei risultati attesi
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2.9 Rete -  Soggetti coinvolti nel progetto (indicare modalità e coinvolgimento dei soggetti coinvolti e il ruolo allegare lettera di intenti) 

2.10  Caratteristiche innovative del progetto e strategie innovative 

2.11 Dimensione comunicativa del progetto: iniziative e modalità di comunicazione e promozione per favorirne la 
conoscenza (eventi, convegni, pubblicizzazione, diffusione on line, ecc.)

2.12 Replicabilità e sostenibilità  (Descrizione degli aspetti che rendono eventualmente replicabile il progetto e sostenibile)
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2.13 Risorse umane coinvolte: (Competenze dei profili professionali individuati rispetto al ruolo ricoperto/da svolgere nel progetto - allegare 
curricula)

3.CRONOPROGRAMMA

Attività     M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8 M9 M10 M11 M12

Indicare il 

titolo e il 

numero 

dell’attività

3.1 FASI

Fasi
Attività
(descrizione)

Durata (mesi)

preliminare

operativa

finale

4. MONITORAGGIO E VALUTAZIONE

4.1 Descrivere le attività di monitoraggio e di valutazione per il Progetto 
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5.QUADRO ECONOMICO COMPLESSIVO (Descrivere ogni singola voce di  spesa ed i relativi importi  (es. personale, spese 

materiali di consumo, ecc.)  - aggiungere righe se necessario

  

QUOTA A CARICO DELLA  CITTA’ 
METROPOLITANA DI REGGIO 
CALABRIA (MAX €10.000,00)

(A)

Voci di spesa
(descrizione dettagliata)

Importo spese ammissibili

Totale

RISORSE PROPRIE 
(B)

Totale

TOTALE 
(C) Totale

COSTO TOTALE DEL PROGETTO (A + B) € …………………….

Luogo e data________________

         Firma e timbro

___________________________________
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